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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ........................................................................................ 5 questões 

- Matemática ................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo.............. 16 questões 

- Legislação .....................................................................................  4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

 

ÉCNICO EM CONTABILIDADE T 26.8.2018 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA DO BURICÁ 
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Segurança da informação é fundamental para empresas contábeis  

(Texto adaptado) 
 

Investir em tecnologia e modernização dos sistemas operacionais já é uma 
realidade para empresas contábeis preparadas para os desafios do futuro. 

Adotar medidas para se defender de ataques virtuais ou situações de perda de 
informações é fundamental e, neste aspecto, entra a importância de investimentos em 
segurança da informação, que é a defesa dos dados contábeis e fiscais de uma empresa 
ou pessoa física. Nas rotinas contábeis, a proteção de dados se entende a informações 
financeiras, de contratos, históricos de comunicação e demais procedimentos que 
envolvem todos os departamentos contábeis. 

A modernização na contabilidade colocou a tecnologia como aliada da rotina 
contábil e, com ela, veio a necessidade de segurança das informações. Para conseguir 
minimizar e reduzir problemas que possam causar prejuízo ........ segurança de dados, é 
preciso pesquisar e conhecer a aplicabilidade dos mecanismos de segurança disponíveis 
no mercado. 

1 – Acesso aos documentos 
A primeira medida que deve ser adotada no escritório contábil é garantir a 

segurança de dados e a restrição de quem acessa os sistemas e documentos 
importantes. Além disso, é importante estabelecer uma rotina de troca de senhas e uma 
política para que elas sejam seguras. Com essas medidas, o escritório em que você 
trabalha dificulta acessos indevidos aos dados, fortalecendo a segurança das 
informações armazenadas. 

2 – Arquivos na nuvem 
O armazenamento em nuvem é uma boa forma de aumentar a segurança de dados 

do escritório e dos clientes. Isso .........., caso os computadores recebam algum tipo de 
ataque virtual, por exemplo, os documentos que não foram contaminados na nuvem 
continuam salvos. O armazenamento em nuvem, que pode ser feito em ferramentas 
como o Google Drive e o Dropbox, também é válido para evitar a perda de documentos. 
Como os arquivos não ficam salvos em um único equipamento e você pode acessá-los 
de diversos dispositivos, você garante que os dados estão salvos caso algum 
computador pare de funcionar, por exemplo. 

3 – Manutenção e troca dos equipamentos 
Assim como acontece com qualquer máquina, é importante não esquecer que 

computadores sofrem com o tempo e precisam de reparos contínuos e, eventualmente, 
de trocas. A manutenção dos equipamentos é ...................... não só para evitar a perda 
de dados, mas também para garantir uma boa performance dos dispositivos e, 
consequentemente, a alta produtividade da equipe. 

4 – Backups constantes 
Se você se preocupa com a segurança de dados, provavelmente já ouviu falar 

sobre como é importante estabelecer uma rotina de backups nos computadores do 
escritório. Essa é a única forma de garantir que você possui uma cópia segura dos seus 
dados. E, como já falamos anteriormente, além de armazenar os arquivos em um 
dispositivo, como um HD externo, você também pode salvá-los em uma ferramenta na 
nuvem. 

5 – Atualizações de sistemas 
Na correria do dia a dia no trabalho, é comum que a gente não preste atenção ....... 

atualizações dos softwares que usamos, dos sistemas operacionais dos computadores e 

P ortuguês 

http://www.contabeis.com.br/termos-contabeis/contabilidade
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46 
47 
48 
49 
 

até mesmo dos antivírus, mas atualizações são fundamentais para manter a segurança 
de dados no escritório. Além de melhorar o desempenho dos sistemas que você usa, as 
atualizações .......... o objetivo de reparar possíveis portas de entradas para ataques 
virtuais. 

Fonte: Mastermaq 
http://www.contabeis.com.br/noticias/37419/seguranca-da-informacao-e-fundamental-para-

empresas-contabeis-conheca-5-medidas-necessarias/ 

 

 

 

1. Considere a legenda da primeira coluna para responder às assertivas da segunda coluna. 

 

 

 

 

 50 pontos para a(s) 

assertiva(s) correta(s). 

 

 

 30 pontos para a(s) 

assertiva(s) 

incorreta(s). 

 

(   ) Conforme o texto, as empresas contábeis estão se 

modernizando e adotam novas tecnologias para as suas 

atividades; porém, é necessário investir também em 

segurança de dados para proteger as informações dos 

clientes.  

(   ) O armazenamento das informações em nuvem deixa 

vulnerável a empresa que fez esse tipo de ação, 

considerando que é um ambiente virtual e, por essa razão, 

qualquer pessoa pode ter acesso aos dados.  

(   ) A atualização dos softwares em uma empresa contábil 

possibilita não só um melhor desempenho dos respectivos 

programas, como também previne a abertura de portas para 

possíveis ataques virtuais.  

(   ) Dentre as rotinas diárias de uma empresa contábil, estão a 

proteção de dados, históricos de comunicação e assessoria 

tecnológica a qualquer empresa, menos às instituições de 

ensino.  

(   ) De acordo com o texto, para que haja maior segurança é 

importante ter uma rotina de backups além de salvar os 

arquivos em HD externo e também em nuvem.  

 

Assinale a alternativa que apresenta a soma total das assertivas. 

 

A.(   )  150 

B.(   )  190 

C.(   )  210 

D.(   )  250 

 

2. Marque a alternativa que completa, correta e respectivamente, os espaços pontilhados no 

texto. 

A.(   )  à – porque – necessária – às – têm 

B.(   )  a – por quê – necessário – as – tem 

C.(   )  há – porquê – necessárias – às – tem 

D.(   )  à – por que – necessários – as – têm 
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3. Assinale a alternativa correta. 

A.(   )  A palavra “reparar” (linha 48), pode ser substituída por “corrigir” sem que ocorra 

alteração semântica no contexto da oração. 

B.(   )  A locução verbal “conseguir minimizar” e o verbo “reduzir” (linhas 10 e 11) estão 

empregados no particípio verbal.  

C.(   )  As palavras “contábeis” e “importância” recebem acento gráfico pela mesma regra, ou 

seja, das proparoxítonas, pois são, respectivamente, trissílaba e polissílaba.  

D.(   )  No primeiro período do segundo parágrafo do texto há apenas uma oração e, por essa 

razão, denomina-se período simples.  

 

4. Marque a alternativa que apresenta o correto referente do pronome “los” (linha 27). 

A.(   )  Diversos dispositivos. 

B.(   )  Os documentos. 

C.(   )  Os arquivos. 

D.(   )  O Google Drive e o Dropbox. 

 

5. Os verbos “ser” (linha 18) e “receber” (linha 23) estão respectivamente flexionados no(s) 

modo(s): 

A.(   )  Indicativo – Subjuntivo 

B.(   )  Indicativo – Indicativo 

C.(   )  Imperativo – Indicativo 

D.(   )  Subjuntivo – Subjuntivo 

 
 
 

 
 
 
6. Num determinado setor da prefeitura, 4 funcionários fazem 15 relatórios em 6 horas. 

Admitindo que todos os funcionários têm a mesma capacidade de trabalho e que todos os 
relatórios são idênticos, quantos funcionários serão necessários para fazer 30 relatórios 
durante 8 horas? 
A.(   )  5 
B.(   )  6 
C.(   )  7 
D.(   )  8 

 
7. Num grupo de 75 pessoas, 43 trabalham, 27 estudam e também há 19 pessoas que 

trabalham e estudam. O número de pessoas que não trabalham e não estudam é igual a:  
A.(   )  24 
B.(   )  19 
C.(   )  14 
D.(   )  05 

 
8. Em uma caixa havia somente moedas de 25 centavos. Foram feitas sucessivas retiradas, 

sendo 5 moedas na 1ª vez, 10 moedas na 2ª, 15 na 3ª e assim sucessivamente, até não restar 
nenhuma moeda na caixa, o que ocorreu na 9ª vez. Qual o valor total, em reais, retirado da 
caixa após as 9 retiradas? 
A.(   )  R$ 45,00 
B.(   )  R$ 54,25 
C.(   )  R$ 55,00 
D.(   )  R$ 56,25 

M atemática 
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9. Uma loja de estofados oferece uma promoção na compra conjunta de dois tipos de produtos: 
2200 reais por um sofá e uma estante; 
2100 reais por uma poltrona e uma estante; 
2500 reais por um sofá e uma poltrona. 
Nessas condições, o preço, em reais, da poltrona é de: 
A.(   )  900 reais 
B.(   )  1000 reais 
C.(   )  1200 reais 
D.(   )  1300 reais 

 

10. Uma loja de artigos de festa está fazendo uma promoção de dois produtos: copos e pratos 
descartáveis. Cada pacote de copos custa R$ 4,70 e, a cada 5 pacotes comprados, ganham-
se outros 2. Cada pacote de pratos custa R$ 2,50 e, na compra de 3 pacotes, ganha-se outro. 
Um organizador de eventos possuía R$ 70,00 para gastar na loja. Ele decidiu levar 8 pacotes 
de pratos e, com o restante do dinheiro, comprou os copos. Quantos pacotes de copos o 
organizador ganhou? 
A.(   )  4 
B.(   )  6 
C.(   )  10 
D.(   )  11 

 
 
 
 
 
11. Considerando o método contabilístico, enfatizando a teoria contábil que determina o registro 

da aplicação dos recursos simultaneamente e em valores iguais às respectivas origens, tem-
se como correta a seguinte equação contábil geral: 
A.(   )  Ativo = Passivo + Capital Social + Despesas - Receitas 
B.(   )  Ativo + Receitas = Capital Social + Despesas + Passivo 
C.(   )  Ativo - Passivo = Capital Social + Receitas + Despesas 
D.(   )  Ativo + Despesas = Capital Social + Receitas + Passivo 

 

12. Baseado no subitem Transações no Setor Público das Normas Brasileiras de Contabilidade 
Aplicadas ao Setor Público, observe as variações patrimoniais apresentadas nos itens abaixo, 
ocorridas nos registros contábeis de uma prefeitura, em relação ao Patrimônio Líquido e, em 
seguida, assinale a opção correta.  

A) Aquisição de um caminhão caçamba a prazo. 

B) Lançamento do Imposto Predial e Territorial Urbano, na data da ocorrência do fato gerador. 

C) Reconhecimento do 13º salário a ser pago no final do ano, considerando o regime de 
competência mensal. 

D) Contratação de operação de crédito bancário. 
Classificam-se como variações patrimoniais qualitativas, nos itens descritos acima: 
A.(   )  C e D somente. 
B.(   )  B e C somente. 
C.(   )  A e D somente. 
D.(   )  A e B somente. 

 

13. As técnicas usadas dentro do ramo da Contabilidade para alcançar os seus objetivos 
correspondem corretamente à alternativa: 
A.(   )  Auditoria, análise de balanços, planejamento e controle. 
B.(   )  Auditoria, escrituração, análise de balanços e demonstração. 
C.(   )  Escrituração, planejamento, coordenação e controle. 
D.(   )  Contabilização, auditoria, controle e análise de balanços. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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14. De acordo com a Lei nº 4.320/64, o superávit financeiro, que permitirá a abertura de créditos 

suplementares nos termos da lei, é apurado em:  
A.(   )  Balanço Financeiro  

B.(   )  Balanço Orçamentário  
C.(   )  Balanço Patrimonial 
D.(   )  Balanço das Variações Patrimoniais 

 
15. O balanço orçamentário de uma entidade pública apresenta as seguintes informações em 

relação às receitas e às despesas de um exercício:  
1) orçamento aprovado para o exercício:   R$ 2 500 000,00;  
2) receitas orçamentárias arrecadadas no exercício: R$ 2 400 000,00;  
3) despesas empenhadas no exercício:   R$ 2 250 000,00;  
4) despesas liquidadas e pagas no exercício:  R$ 2 100 000,00.  

 
Com base nessas informações, o superávit do orçamento dessa entidade pública nesse 
exercício é de: 

 
A.(   )   R$ 150 000,00.  
B.(   )   R$ 250 000,00.  
C.(   )   R$ 300 000,00.  
D.(   )   R$ 100 000,00.  

 
16. Os princípios orçamentários são regras básicas a serem seguidas pelos entes públicos. Com 

base nessa afirmativa, indique o princípio orçamentário que estabelece que seja vedada a 
vinculação de impostos a órgão, fundo ou despesa.  
A.(   )  Especificação ou da Discriminação. 

B.(   )  Não-afetação das receitas.  
C.(   )  Universalidade.  
D.(   )  Exclusividade.  

 
17. No Balancete de Verificação levantado por uma empresa em determinada data contavam as 

seguintes contas: 
 

Bancos 15 

Clientes  25 

Capital a Realizar  55 

Capital  105 

Salários a Pagar  15 

Caixa  20 

Mercadorias  45 

Empréstimos Obtidos  45 

Prejuízos Acumulados  15 

Fornecedores  10 

Soma  350 

 
Com base nesse balancete, conclui-se que: 
A.(   )  A soma da coluna 1 (saldos devedores) do balancete é 85. 

B.(   )  A soma da coluna 2 (saldos credores) do balancete é 105. 
C.(   )  O valor do Ativo Patrimonial é de 40. 
D.(   )  O valor do Passivo Patrimonial é de 45. 
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18. Créditos Adicionais são as autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente 

dotadas na Lei de Orçamento. Assinale a alternativa que corresponde a uma classificação de 

créditos adicionais. 

A.(   )  Complementares, quando destinados a reforço de dotação orçamentária. 

B.(   )  Extraordinários, quando destinados a reforço de dotação orçamentária. 

C.(   )  Especiais, quando destinados a despesas para as quais não haja dotação 

orçamentária específica. 

D.(   )  Suplementares, quando destinados a despesas urgentes e imprevistas. 

 

19. O subgrupo Imobilizado, pertencente ao Grupo do Ativo Não Circulante, é formado de acordo 

com a descrição da alternativa: 

A.(   )  Apenas por bens intangíveis e direitos da entidade utilizados em suas atividades. 

B.(   )  Por todos os bens tangíveis e intangíveis além dos direitos de longo prazo de entidade. 

C.(   )  Apenas por bens tangíveis utilizados no desenvolvimento de suas atividades. 

D.(   )  Por bens e direitos da entidade utilizados no desenvolvimento de suas atividades. 

 

20. Identifique nas operações abaixo aquela que caracteriza um fato permutativo. 

A.(   )  Execução de serviços a terceiros, para pagamento a prazo. 

B.(   )  Recebimento de doação, por uma empresa estatal. 

C.(   )  Aumento de capital, com a utilização de lucros acumulados e de reservas legais. 

D.(   )  Aumento de capital com nova subscrição dos sócios. 

 

21. Um bem depreciável em 5 (cinco) anos foi adquirido por R$ 12.000,00, financiado em 10 (dez) 

anos, em parcelas fixas. No fim do terceiro ano de uso desse bem, a empresa terá um 

encargo de depreciação no valor de: 

A.(   )  R$ 3.600,00 

B.(   )  R$ 7.200,00 

C.(   )  R$ 2.400,00 

D.(   )  R$ 1.200,00 

 

22. O empenho da despesa é o ato emanado de autoridade competente que cria para o ente 

público a obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição que deve ser 

cumprido com a entrega do material, medição da obra ou a prestação dos serviços. Indique a 

afirmativa que não corresponde à fase de um empenho.   

A.(   )  Previsão.  

B.(   )  Formalização. 

C.(   )  Autorização.  

D.(   )  Licitação ou sua dispensa. 

 

23. A Lei Complementar 101/2000 pré-estabelece que a Lei de Diretrizes Orçamentárias deve 

conter o item descrito corretamente na alternativa: 

A.(   )  O orçamento fiscal referente aos poderes municipais, aos seus fundos, órgãos e 

entidades da administração direta e indireta; o orçamento da Seguridade Social, 

incluindo todas as entidades e órgãos a ela vinculados. 

B.(   )  As normas relativas ao controle de custos e avaliação dos resultados dos programas 

financiados com recursos dos orçamentos. 

C.(   )  As diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública para as despesas de capital 

e outras delas decorrentes e para as relativas aos programas de duração continuada. 

D.(   )  O demonstrativo da compatibilidade da programação dos orçamentos com os objetivos 

e metas constantes do Anexo de Metas Fiscais. 



UNIVERSIDADE REGIONAL INTEGRADA DO ALTO URUGUAI E DAS MISSÕES 

 
 
 

 
Técnico em Contabilidade – Prefeitura Municipal de Boa Vista do Buricá –26.8.2018                                          Página 8 de 9 

 

24. Analise os itens abaixo e, a seguir, assinale a alternativa que identifica corretamente a 

sequência Verdadeira e Falsa, sobre despesas correntes. 

I. Juros da Dívida 

II. Inversões financeiras 

III. Material de Consumo 

IV. Pessoal 

A.(   )  V; V; F; V 

B.(   )  V; V; V; V 

C.(   )  V; F; V; V 

D.(   )  F; V; V; V 
 

25. Considerando que uma entidade que adota o regime de competência em sua escrituração 

encerrou seu exercício social em 31.12.2017 e que nos primeiros dias de 2018 escriturou os 

seguintes eventos: 

1. Recebimento de venda a prazo realizada em novembro de 2017. 

2. Pagamento de salários dos funcionários relativo ao mês de dezembro de 2017. 

3. Pagamento da contribuição previdenciária referente aos salários de dezembro de 2017. 

A escrituração apresentada refere-se, respectivamente, a fatos contábeis: 

A.(   )  permutativo - modificativo aumentativo - modificativo diminutivo. 

B.(   )  permutativo - misto aumentativo - misto diminutivo. 

C.(   )  modificativo diminutivo - modificativo aumentativo – permutativo. 

D.(   )  permutativo - permutativo – permutativo. 
 

26. Assinale a alternativa que indica a demonstração contábil que evidencia a movimentação 

ocorrida nas contas de Reserva de Lucros em um determinado período: 

A.(   )  Balanço Patrimonial  

B.(   )  Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido  

C.(   )  Demonstração dos Fluxos de Caixa  

D.(   )  Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados  
 

 

 

 

 

 

27. Os tributos (impostos e taxas), da competência do município, segundo dispõe o artigo 20 da Lei 

Orgânica do município de Boa Vista do Buricá, só não correspondem ao item da alternativa: 

A.(   )  Imposto sobre a renda (IR). 

B.(   )  Imposto sobre propriedade predial e territorial urbana (IPTU). 

C.(   )  Contribuição para custeio de iluminação pública. 

D.(   )  Contribuição de melhoria decorrente das obras públicas. 
 

28. A idade mínima, como condição de ilegibilidade para o mandato de vereador, de acordo com o 

artigo 22 da Lei Orgânica de Boa Vista do Buricá, em seu parágrafo primeiro. Corresponde a: 

A.(   )  18 anos. 

B.(   )  19 anos. 

C.(   )  20 anos. 

D.(   )  21 anos. 

L egislação 
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29. À luz do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do município de Boa Vista do Buricá, o 

servidor estável só perderá o cargo de acordo com o disposto na alternativa: 

A.(   )  Em virtude de inquérito policial em andamento sob acusação de furto qualificado. 

B.(   )  Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 

C.(   )  Em virtude de processo administrativo em andamento. 

D.(   )  Em virtude de doença grave que impossibilite exercer suas atividades profissionais. 

 

30. Assinale a alternativa incorreta. 

De acordo com o artigo 35 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do município de Boa 

Vista do Buricá, o cargo ocupado por servidor estável só poderá ser considerado vago 

(vacância), em um dos seguintes casos: 

A.(   )  Aposentadoria do servidor. 

B.(   )  Falecimento do servidor. 

C.(   )  Demissão do servidor. 

D.(   )  Férias do servidor. 

 


